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Ο Φθιώτιδος Συμεών στην Ι.Μ. Μεγίστης Λαύρας 
Αγίου Όρους
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Ολοκληρώθηκε σήμερα η τετραήμερη επίσκεψη του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Συμεών στην Ιερά 
Μονή Μεγίστης Λαύρας Αγίου Όρους Άθω κατόπιν επισήμου 
προσκλήσεως του Καθηγουμένου της Μονής, Αρχιμ. κ. 
Προδρόμου, και της Ιεράς Κοινότητος του Αγίου Όρους και 
κανονικής αδείας και ευλογίας του Παναγιωτάτου 
Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου και της Ιεράς 
Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος.

Κατά την άφιξη του κ. Συμεών και της συνοδείας του την Τρίτη το μεσημέρι στην 
Ιερά Μονή Μεγίστης Λαύρας πραγματοποιήθηκε επίσημη υποδοχή του 
Σεβασμιωτάτου κατά την αγιορείτικη εκκλησιαστική τάξη και παράδοση υπό του 
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Καθηγουμένου της Μονής, Αρχιμ. κ. Προδρόμου και της Αδελφότητος της Μονής 
παρουσία και του πολιού Γέροντος, Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ροδοστόλου κ.κ. 
Χρυσοστόμου του Λαυριώτη.

Μετά την λιτανευτική πομπή τελέστηκε Δοξολογία προς τιμήν του Σεβασμιωτάτου 
κ. Συμεών, τον οποίο προσεφώνησε με θερμούς και εγκωμιαστικούς λόγους ο 
Καθηγούμενος της Μονής, Αρχιμ. κ. Πρόδρομος, ενώ ο κ. Συμεών αντιφώνησε 
ευχαριστήσας καταλλήλως.

Την ίδια μέρα αφίχθη για τους εορτασμούς της μνήμης του Οσίου Αθανασίου του 
εν Άθω, και ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Ιβήρων, Αρχιμ. κ. Ναθαναήλ, με την 
συνοδεία του, ο οποίος κατά αρχαίον έθος προΐσταται της πανηγύρεως της 
Μεγίστης Λαύρας, ενώ το αντίστροφο επίσης συμβαίνει στην πανήγυρη της Ιεράς 
Μονής Ιβήρων, όπου προΐσταται ο Καθηγούμενος της Μεγίστης Λαύρας.

Ο κ. Συμεών χοροστάτησε στις ακολουθίες της παραμονής της εορτής του Οσίου 
Αθανασίου, όπου η Θεία Λειτουργία τελείται από ιβηρίτες πατέρες, πρεσβύτερο 
και διάκονο, στο ιερό παρεκκλήσιο, όπου βρίσκεται και ο μυροβλύζων τάφος του 
Οσίου Αθανασίου.



Κατά την κυριώνυμο ημέρα ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών χοροστάτησε και 
ιερούργησε στην μεγαλειώδη κατανυκτική αγρυπνία, η οποία ξεκίνησε στις 17:30 
το απόγευμα και περατώθηκε με την πανηγυρική τράπεζα την επομένη στις 12 το 
μεσημέρι! Μια μυσταγωγία 18 και πλέον ωρών αδιάλειπτης προσευχής και θείας 
λατρείας με τη συμμετοχή κορυφαίων αγιορειτών θεραπόντων της 
εκκλησιαστικής βυζαντινής μουσικής, με επικεφαλής τον χορό αγιορειτών 
πατέρων εκ της συνοδείας του Γέροντος π. Δαμασκηνού εκ του κελλίου Αγίων 
Αναργύρων Νέας Σκήτης και τον χορό αγιορειτών πατέρων εκ της συνοδείας του 
Γέροντος π. Ιωάννη εκ του κελλίου Κοιμήσεως Θεοτόκου Σκήτης Αγίας Άννας και 
τις συνοδείες τους.

Των Ιερών Αναλογίων προέστη ο Πρωτοψάλτης Γέρων π. Δαμασκηνός. Στην 
ολονυκτία ιδιαίτερα αισθητή ήταν και η παρουσία αντιπροσώπων από διάφορες 
Μονές, αλλά και πλήθους λαϊκών προσκυνητών μεταξύ των οποίων και ο Αναπλ. 
Πολιτικός Διοικητής του Αγίου Όρους κ. Αρίστος Κασμίρογλου και εκπρόσωποι των 
αστυνομικών και λιμενικών αρχών του Αγίου Όρους.

Η δεκαοκτάωρη ολονυκτία της εορτής του Οσίου Αθανασίου, παρά τον σφοδρό 
καύσωνα, ήταν μία πνευματική όαση, ένα δροσερό πνευματικό πέλαγος, δώρο του 
Οσίου Αθανασίου. Ξεκίνησε η αγρυπνία με την λιτανευτική μεταφορά της 
θαυματουργού Εικόνος της Παναγίας της Κουκουζελίτισσας από το Παρεκκλήσιο 
της στο Καθολικό της Μονής και στην συνέχεια, κατά την τάξη, τελέστηκε η 
μεγαλύτερη αγρυπνία του Αγίου Όρους σύμφωνα με το παραδεδομένο τυπικό. 



Επιστέγασμα το Μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας, ιερουργούντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Συμεών.



Την επόμενη της πανηγύρεως τελέστηκαν τα Κτητορικά, ήτοι ιερές ακολουθίες εις 
τιμήν και μνήμην των αοιδίμων βασιλέων Νικηφόρου και Ιωάννου, κτιτόρων της 
Μονής, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Συμεών.

Στην πανηγυρική τράπεζα που ακολούθησε εξεφωνήθησαν και λόγοι πανηγυρικοί 
της ημέρας ήτοι από τον Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής Μεγίστης Λαύρας, Αρχιμ. 
κ. Πρόδρομο, τον Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής Ιβήρων, Αρχιμ. κ. Ναθαναήλ και 
από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Φθιώτιδος κ. Συμεών.

Αποκορύφωμα των Κτητορικών η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία σήμερα το πρωί, 
στο Καθολικό της Μονής, ιερουργούντος και πάλι του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Συμεών.

Ο κ. Συμεών κατά την παραμονή του στο Άγιο Όρος προσκύνησε, κατά την τάξη, 
το Καθολικό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο Πρωτάτο και υπέβαλε τα σέβη και 



την ευγνωμοσύνη του και στον Άγιο Πρωτεπιστάτη, Γέροντα π. Συμεών 
Διονυσιάτη, και τα συν αυτώ σεβαστά μέλη της Ιεράς Επιστασίας επισκεπτόμενος 
εθιμοτυπικώς την έδρα της Ιεράς Κοινότητας στις Καρυές.
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